



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年5月27日
星期一 今日4版
农历甲辰年四月二十 第12834期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日,国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表,勉励他们学好中文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示,我读了你们每个人的信,从字里行间、画里画外感受到了大家对中文的热爱,对两国友好的期盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启动阿

酋中文教学“百校项目”,如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚,培养了一批像你们这样的中阿交流小使者,我很欣慰。

习近平指出,你们在信中说,中国和阿联酋“手拉手”40年了,希望中阿永远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友好关系的未来。欢迎

你们来中国看熊猫、登长城,长大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国,同中国的青少年交流互鉴,把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下,

中阿双方在北京签署备忘录,正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前,阿联酋已有171所学校开设中文课程,7.1万名学生学习中文。近日,阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社北京5月26日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,把纪律建设纳入党的建设总体布局,强化政治纪律和组织纪律,带动各项纪律全面从严、一严到底,坚持纪严于法、执纪执法贯通,深化运用“四种形态”政策策略,党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来,从根本上扭转了管党治党宽松软状况。习近平同志围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面加强党的纪律建设,把党的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保全党目标一致、团结一致、步调一致,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计329段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年4月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章



研学曲阜

依仁游艺,研学修身。曲阜市紧扣优秀传统文化“两创”要求,持续放大文旅资源优势,不断创新研学旅游发展模式,研学旅游产业综合竞争力、市场影响力、发展质量不断提升,推出3大类60余项研学产品课程,策划5大主题8条精品旅游线路,“研学曲阜”正成为时代新人追求的诗与远方。图为各地学子在曲阜体验研学活动。 ■记者 杨国庆 摄



扫码看专题

市政协机关到市廉政教育馆 开展廉政教育 霍媛媛带队

本报济宁讯(记者 王黎)为进一步推进党纪学习教育深入开展,近日,市政协党组书记、主席霍媛媛带队到市廉政教育馆开展廉政教育,市委常委、纪委书记、市监委主任朱朝晖介绍有关情况,市政协秘书长李运恒参加。

在讲解员引领下,全体人员认真观看展板图文和视频影像,回顾全面从严治党向纵深发展的光辉历程,重温习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设和廉洁文化建设等重要论述,并通过观看违纪违法人员典型案例和警示教育片,接受了一次深刻生动的廉政教育和党纪教育。

大家纷纷表示,要以此次廉政教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于推进全面从严治党的重要讲话精神,对标对表自觉将纪律要求内化于心、外化于行,做到敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪,把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉,切实增强廉洁从政意识和拒腐防变能力,始终做到忠诚干净担当。

市人大常委会 召开党组(扩大)会议 王宏伟主持并讲话

本报济宁讯(记者 徐斐)5月23日上午,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要指示、重要讲话精神,传达学习贯彻全省、全市警示教育会议精神,高标准推动党纪学习教育走深走实。市人大常委会党组书记、主任王宏伟主持并讲话。市人大常委会党组副书记、市一级巡视员杜昌华,市人大常委会党组成员、副主任刘辉、林晋,市人大常委会党组成员、秘书长任向北出席会议。

王宏伟在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步强化纪律意识,切实把遵规守纪内化为思想自觉和行动自觉。要坚持以严的基调强化正风肃纪,全面贯彻落实《中国共产党纪律处分条例》各项规定要求,坚持党性党风党纪一起抓,坚持严管和厚爱结合、激励与约束并重,坚决筑牢思想防线。人大党员干部要深入学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,切实抓好《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》和党内法规、国家法律的延伸学习,持续增强纪律规矩意识,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要严守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律,严守为官、从政、做人的底线,切实做到律己从严,自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉。要坚持转变作风、倡树新风,做到自身在人大、做好人大事,恪尽职守、甘于奉献、善作善成、坚守底线,推动人大工作高质量发展。

会后,市人大常委会及机关党员干部到济宁市廉政教育馆实地接受纪律教育。

陈成华参加所在党支部 党纪学习教育主题党日活动

本报济宁讯(记者 鲍童)5月22日上午,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华参加他所在的市委办公室机关第二党支部党纪学习教育主题党日活动,与支部党员一起,实地接受党纪教育。

陈成华与支部党员一起来到济宁高新区国有企业廉洁教育基地,认真听取讲解,仔细观看现场文献实物、图片资料、影像展示等,不时驻足观看,询问具体情况。

陈成华说,今天和支部同志一道来现场接受党纪教育,很受触动、很受启发。纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障,开展党纪学习教育,就是要教育引导广大党员进一步坚定理想信念,严守自我约束,做遵规守纪的表率。我们要持续加强纪律建设,把纪律学习作为必修课、常修课。要加强学习,原原本本、逐章逐条、联系实际学习《中国共产党纪律处分条例》,真正使学习的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要把遵规守纪烙印在心里,慎终如始、警钟长鸣,牢固树立正确的政绩观、权力观、事业观,始终做到忠诚干净担当,永葆共产党员本色。要紧密联系实际,巩固拓展主题教育成果,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,明确努力方向,通过党纪学习教育,全面改进提升,推动各项工作再上新台阶。

新质生产力看济宁

废水零排放,全靠这张膜!

——金宇石墨烯增强水处理膜项目打破国外技术垄断,实现水循环利用率近100%

■本报记者 徐斐 本报通讯员 袁进

材料,在我们的日常生活中无处不在,无处不有,小到衣食住行,大到国计民生。而新材料,指的是新出现的具有优异性能和特殊功能的材料,以及传统材料成分、工艺改进后性能明显提高或具有新功能的材料。在当下及未来的重点发展领域里,航空航天、电子信息、新能源、高端制造都离不开新材料的鼎力支撑,其中,以石墨烯为代表的新材料备受瞩目。

石墨烯是一种由碳原子组成的单层蜂窝状二维晶格材料,被誉为“新材料之王”。任城区金宇石墨烯增强水处理膜项目

是省重点项目,以先进的膜分离技术为突破口,成功应用石墨烯材料生产全谱系的增强水处理膜产品,实现了新一代膜技术创新,达到国际先进水平。

“项目技术来源于北京新烯旺碳谷科技公司与天津大学的联合研发,具有‘内生骨骼、外成铠甲’的核心专利技术。‘内生骨骼’就是在水处理膜主体中添加石墨烯材料,不仅增强了水处理膜的耐压性和抗蠕变性,还增加了孔隙率,产生更多的水通道,提高了渗透通量;‘外成铠甲’就是在水处理膜表面复合石墨烯材料,形成石墨烯防护层,既能抵御污染物的吸附,又能赋予水处理膜抗氧化、耐酸碱的特

性。”金宇膜科技质检员岳凡介绍,该项目以绿色生物碳源柠檬酸为原材料,通过热解法制备石墨烯,绿色、无污染。巧妙利用石墨烯材料强度高、生物相容性强等优点,将制备的不同比表面积的石墨烯,以极低用量,复合至水处理膜中形成产品,可显著提高渗透通量和抗污染性能,降低产水能耗。

“公司产品已通过国家权威机构检测,与传统水处理膜相比,具有低能耗、低污染、高通量、高截留率和长寿命的优点。特别是用于海水净化的高端反渗透膜产品,打破了国外长期垄断,填补了国内空白。”岳凡说。

“废水全部循环利用,一点也不浪费,一滴不外排。”企业首席专家、天津大学教授苏磊正在水循环系统旁认真记录净化水的各项指标。据介绍,项目采用自动化工艺,建成达产后,可年产增强水处理膜500万平方米。该企业是国内唯一自主产品废水零排放的水处理膜生产企业,在完全自给自足情况下,实现水循环利用率近100%。

企业投产不到半年就成为国家节能型反渗透膜行业标准制定者,目前可生产五大类、全谱系的增强水处理膜产品,主要应用于水质深度净化、污水回用、废水零排放和分离浓缩纯化等领域。预计企业产业规模明年可达20亿元。

济宁125个项目入选省计划 数量居全省第三

本报济宁讯(记者 王黎)近日,省工业和信息化厅印发2024年山东省企业技术创新项目计划(第一批),我市山东荣信集团有限公司、山推工程机械股份有限公司、山东鲁抗医药股份有限公司等88家企业的125个项目入选,入选数量居全省第三。

记者了解到,我市本次入选的125个项目涉及高端装备、高端化工、新材料、新一代信息技术、医药等多个产业领域,其中达到国际先进水平22个,国内领先水平59个,国内先进水平44个,自主研发项目106个,联合创新项目15个。项目研发经费总额10.6亿元,项目产业

化后预期可实现年新增销售收入105.4亿元,新增利润24.5亿元。

近年来,我市聚焦优势产业重点领域,统筹推进高水平创新平台,不断提升企业新技术、新产品、新工艺开发数量和质量,产业创新能级加速跃升。2023年争取山东省煤基新材料绿色制造业创新中心入选省级制造业创新中心,新增省级技术创新示范企业10家、省级“一企一技术”研发中心20家,有效提升企业研发机构覆盖面。实施省级技术创新项目255项,带动产生新技术375个、新产品292个、新工艺231个,展现出强劲的研发实力和创新水平。

兖州区打通非遗活化传承的产业瓶颈 企业接单 文化配餐

■本报记者 赵红军
本报通讯员 王洪玮 刘玉璋

“太精美了,都是咱兖州原汁原味的非遗产品,谈项目、搞合作,作为伴手礼、宣传品,准受欢迎。”5月23日,兖州区企业与非遗传承文创对接交流会上,山东太阳股份有限公司副总经理高聪,手里拿着一块30厘米见方的“瓷绣”,一边欣赏一边夸赞。

这次对接交流会上,“瓷绣”“道勤五谷画”“石刻”“凤之羽汉服”等12款兖州非物质文化遗产作品集中亮相,搭建起非遗项目与企业深度融合的全新平台。

十分丰富的非物质文化遗产资源。如何让非遗活起来、动起来、用起来?

“我们搭建‘企非’桥梁,企业接单、文化配餐,让非遗活态传承,既满足了市场所需,又解决了非遗生存所困,破解了文化产业支撑瓶颈问题。”兖州区文化和旅游局党组书记、局长姚博表示。

作为“道勤五谷画”非遗传承人,王怀起对区文旅局举办的这次对接交流会非常赞赏。他表示,企业有着敏锐的市场洞察力和强大的资源整合能力,会精准选择非遗项目合作。这也倒逼非遗项目不断改革创新,将独特创意与企业的生产经营相融合,为企业量身定制个性化产品。(下转2版)